

Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft.

Közzolgáltatási jelentés

2018

Az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft. az Újpest Önkormányzat 181/2015. (IX.24.) sz. Képviselő-testületi határozat értelmében kötött „Közzolgáltatási szerződés” szerint „Közzolgáltatási jelentésre” kötelezett.

1. Ady Endre Művelődési Ház

Újpest Színház

Színházunk őszi évadból egy előadás esett a 2018-es év első felére. Januárban a Turay Ida Színháztól a Janika című darabot mutattuk be nagy sikerrel. A magyar kultúra napján, a GlobArt Társulat „Majdnem” című színjátékával vártuk a közönséget.

Az újpesti iskolások számára Arany János: Toldi című mesejátékát mutattuk be, 155 gyermek tekintette meg az előadást.

Előadás jellege	Előadás címe	Látogatottság (fő)
USZ 2017 őszi bérlet IV. előadás	Janika	333
A magyar kultúra napja	Majdnem	346
Gyermekszínházi előadás	Toldi	155

Színházbérleteink népszerűsítése érdekében a tavaszi és őszi évadhoz is kiadtuk az előadásainkat tartalmazó Újpest Színház füzetet, emellett darabjainkat Újpest szerte megállító táblákon és az Ady Endre Művelődési Ház falán elhelyezett transzparenszen is reklámoztuk. A programok megjelentek az Újpesti Naplóban, és az újpesti orvosi rendelőintézetek kivetítőin is.

Zenés programok, koncertek:

A Zenés Családi Délelőtt alkalmával az újpesti gyerekek és felnőttek kedvenc előadóját, Halász Juditot hívtuk el. A jó hangulatú gyerekkoncertet 346 fő látogatta meg.

Gyermektáncház – A 2018-ban is folytatódó programsorozatunkban népszokásokat, az ünnepkörökhöz kapcsolódó hagyományokat és játékokat ismerhettek meg az érdeklődők. Minden alkalomhoz kézműves foglalkozás is tartozott, mely során mindig a táncház tematikájához kapcsolódóan készíthettek valamit a látogatók. A 2018-as év során 10 alkalommal került megrendezésre a program. A táncház február 11-ig az Ady Endre Művelődési Házban zajlott 67 fő részvételével, utána a program átkerült az Ifjúsági Házba.

A „Zenedélelőtt és Zenedélután” MÁV Szimfonikusokkal klasszikus zenei program 2018. év első felében is folytatódott. Az óvodás- és az iskolás bérlet két-két előadásának az Ady Endre Művelődési Ház biztosította a helyszínt. A programon 672 óvodás és 467 fő iskolás vett részt.

Nem színházi rendezvények:

Az Ady Endre Művelődési Házban már hagyománnyá vált minden hét vasárnapján az idősebb korosztály számára megrendezett Hétvégi Randevú. A zenés-táncos délutánon heti váltásban a Szilver és az Anonymus zenekarok lépnek fel. Az Ady Endre Művelődési Házban 2018. március 11-én rendeztük meg utoljára ezt a rendezvényt, a program ezt követően átkerült az Ifjúsági Házba. 2018-ban az Ady Endre Művelődési Házban összesen 1562 fő látogatta a rendezvényt.

A Retro Bulik megszervezésével biztosítottuk a közép és senior korosztály táncolni szerető közösségének, és baráti társaságok részére a kulturált szórakozási lehetőséget. 2018. február 16-ai alkalom volt az utolsó az Ady Endre Művelődési Házban, ahol 238 fő táncolt a régi idők legjobb diszkó slágereire. A program ezt követően átkerült az Ifjúsági Házba.

Pál Feri atya, mentálhigiénés szakember a „Magánytól az összetartozásig” című előadására 346 fő látogatott el. A program kapcsolódott a Házasság hete programsorozathoz, illetve az országos jelentőségű Kultúrházak éjjel nappal rendezvénysorozathoz is.

Klubok, foglalkozások:

Az Ady Endre Művelődési Házban június 30-ig működött a hagyományos fazekasság alapjainak a megismerésére irányuló kerámia tanfolyam. A foglalkozásokon a felnőtteknél átlagosan 10 fő, a gyerekeknél átlagosan 9 fő vett részt.

Az Ady Endre Művelődési Házban 2018. ápriliséig az alábbi klubok működtek:

- Újpesti Magyardal és Zenebarát Társaskör (40 fő/alkalom),
- CRI DU CHAT Klub (10-15 fő/alkalom),
- Mozgáskorlátozottak Újpesti Klubja (20-25 fő/alkalom),
- „Újpest Lámpásai” a VGYKE újpesti szervezete (10-15 fő/alkalom).

Az Ady Endre Művelődési Ház bezárását követően a klubok 2018. májusától az Ifjúsági Házban tartották meg a találkozóikat.

2. Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény

A Neogrády László Helytörténeti Gyűjteményt 2018-ban 267 diák látogatta, az általunk szervezett egyéb programokon 350 fő vett részt.

Diákcsoportok 15 alkalommal vettek igénybe tárlatvezetést, a felnőttlátogatókat szervezett, csoportos formában 5 alkalommal fogadtunk.

Kutatási lehetőséget 27, dokumentumkölcsonzést 8 alkalommal vettek igénybe magánszemélyek és intézmények.

Az állandó kiállítás folyamatos karbantartása mellett, 2018 novemberétől kamara kiállításon mutatjuk be Újpest nagyközség életét, fejlődését, mely lehetővé tette 1907-ben a várossá nyilvánítást, (Újpest, majdnem város).

Gyűjteménygyarapítási munkánkat folyamatosan végezzük a beérkező anyagok regisztrálásával és a gyarapodási napló rendszeres vezetésével. 2018-tól leltárunkat digitálisan is rögzítjük, előkészítve ezzel az aktuális leltárrevíziót. Nagyobb tárgycsoportot vehettünk át a megszűnt Tungstram VTG vállalatától. A relikviák a Rózsa utcai külső raktárunkba kerültek.

Napi szinten nyújtunk segítséget a kutatóknak, szakdolgozatíróknak előzetes bejelentkezés alapján ingyenes tárlatvezetést biztosítunk.

A gyűjtemény rendszeresen fogad gyermek- és diák csoportokat. Előzetes bejelentkezés alapján számukra ingyenes tárlatvezetést, múzeumi órát tartunk. A nyári napközis tábor rendezvényein belül összesen 22 alkalommal tartottunk foglalkozást.

A kerületi helytörténettel kapcsolatos diákvetélkedők részvevői számára biztosított felkészítésen kívül a szervezők munkáját zsűrizéssel, feladatlapok összeállításával, dolgozatok kiértékelésével segítjük.

Rendszeres részvevői vagyunk a Múzeumi Majális rendezvénynek. Július végén kezdtük el a 2018. évi Kulturális Örökség Napjai helyi rendezvényeinek szervezését, mely szeptember 15-16-án került sorra. 218 fő részvételével zajlott le az esemény, mely az Újpesti Lepkémúzeum adatát nem tartalmazza – ők külön szolgáltatnak adatot az országos szervezésnek. Részvevő intézmények: Újpesti Városháza, Könyves Kálmán Gimnázium, és a Rácz Gyöngyi Cigány Közösségi Központ voltak. Rendezvényhez kapcsolva belvárosi sétát is rendeztünk. A megvalósításban segítők voltak az Újpesti Helytörténeti Alapítvány és az Újpesti Városvédő Egyesület tagjai.

Dokumentumokkal és információval folyamatosan segítjük az Újpesti Sajtó Szolgáltató Nonprofit Kft. munkáját. Az Újpest Televízió Helytörténetek rovatában 14 alkalommal került sor a helytörténeti gyűjtemény relikviáiból válogatott ismeretterjesztő műsorra. Az Újpesti Napló helytörténeti rovatában 10 alkalommal jelent meg írás helyismereti érdekességekről.

A centenáriumi jegyében készült önkormányzati kötetek illetve más helytörténeti tárgyú kiadványok terjesztését folyamatosan biztosítja az intézmény. A gyűjtemény munkatársai rendszeresen publikálnak az Újpesti Helytörténeti Értesítőben (11 alk.) és a Városunk Budapesti Honismereti Híradóban (4 alk.).

A helytörténeti gyűjteményt székhelyként veszi igénybe az Újpesti Helytörténeti Alapítvány és a Budapesti Honismereti Társaság. Évente néhány alkalommal itt tartják értekezleteiket, csakúgy, mint az Újpesti Helytörténeti Értesítő szerkesztőbizottsága. Az Ady Művelődési Ház bezárása miatt 2018. szeptember-októberben az Újpesti Városvédő Egyesület klubja és a Civil Kórus is itt tartotta összejöveteleit – később megfelelő elhelyezést talált a két program.

3. Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont

A Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont célja a korszerű környezetvédelmi és természetvédelmi ismeretek népszerűsítése, a regionális szintű környezettudatos szemléletformálás az óvodás és iskolás korosztályban. Programjaink népszerűek az újpesti oktatási- nevelési intézmények körében és nagy számmal vettek részt rajta 2018-ban.

Az ingyenes, szakmai vezetéssel egybekötött Terepséták helyszíne az újpesti Farkas-erdő volt. A gyerekek a Terepsétákon megismerkedtek a Farkas-erdő élővilágával. Célunk volt a természetismereti tudás bővítése tapasztalati úton, játékos formában. A terepsétákon 2018-ban összesen 770 gyerek vett részt kerületünk 6 óvodájából és 7 általános iskolájából.

Kiemelkedő programjaink voltak a természettel kapcsolatos témák alapján meghirdetett Kerületi Rajzpályázatok, melyek célja volt az általános iskolás korosztály művészeti fejlesztése. A Madarak és Fák Napja alkalmából meghirdetett „Tavaszi a Farkas-erdőben” című

rajzpályázatunkra 12 újpesti iskolából 350 alkotás érkezett. A Ne vásárolj semmit! Nap alkalmából rendezett „Évszakok” rajzpályázatunkra pedig kerületünk 12 iskolájából 500 pályaművet kaptunk. A díjnyertes alkotások a Lóverseny téri Közösségi Házban kerültek kiállításra.

A zöld jeles napok alkalmából ingyenes Vetélkedőket szerveztünk az újpesti általános iskolás osztályoknak. A vetélkedők helyszíne a Farkas-erdő volt, ahol a diákok a témának megfelelő játékos feladatokat oldottak meg. A Víz Világnapja vetélkedőnkön a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 5. évfolyamos diákjai vettek részt, összesen 90 fő. A Föld Napja vetélkedőnkön a Megyeri és a Szűcs Sándor Általános Iskola másodikos-harmadikos diákjainak tartottuk, összesen 60 főnek. Az Állatok Világnapja alkalmából akadályversenyt rendeztünk a Halassy és a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola és Gimnázium 2-3. évfolyamos tanulóinak, összesen 80 diáknak. A Komposztálás Napja vetélkedőnk résztvevői a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és a Lázár Ervin Általános Iskola 5. évfolyamos tanulói voltak, összesen 120 fő.

Kézműves foglalkozásaink célja a környezettudatosság fejlesztése, az újrahasznosítás népszerűsítése és a hulladék mennyiség csökkentés lehetőségeinek megismertetése, mellyel a gyerekek is tehetnek környezetük megóvásáért. A Téli Madáretetés programunkon újrahasznosított madáretetőket készítettünk, a résztvevők a Börffestő és a Viola Óvoda nagycsoportosai voltak, összesen 110 gyermek. A Természet Csodái rendezvényen az Öko-Kuckó foglalkozásokon 3 újpesti óvoda és 3 általános iskola diákjai vettek részt, létszámuk 240 fő volt. A Környezetvédelmi Világnap alkalmából komplex programot tartottunk a Farkas-erdőben, melynek része volt a szakmai vezetés az erdőben és újrahasznosító kézműves foglalkozás. A Karinthy Frigyes Óvoda nagycsoportosai és a Megyeri Úti Általános Iskola harmadikosai vettek részt a programon, összesen 80 fő. A Nemzetközi Hulladékgyűjtő Nap alkalmából újrahasznosító kézműves foglalkozásokat tartottunk, a résztvevők a Vörösmarty Tagóvoda nagycsoportosai és a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola és Gimnázium 2. évfolyamos tanulói voltak, összesen 40 gyermek.

Térhatású, 3 dimenziós vetítéseink célja volt a gyerekek természettudományos ismereteinek bővítése térhatású képek segítségével. A résztvevők a Karinthy Frigyes Óvoda és a Csányi Óvoda nagycsoportosai voltak, összesen 70 fő. Az előadások témája az áramló vizek élővilágának bemutatása volt. A Homoktövis Általános Iskola pedagógiai napján 50 biológia tanárnak tartottunk térhatású ismeretterjesztő előadást a környezeti nevelés lehetőségeiről.

Több programunk szolgálta a természetvédelem népszerűsítését Újpesten, melyből az egyik a Homoktövis élőhelykezelés. A védett homoktövis cserje újpesti élőhelyének fennmaradása érdekében fontos feladat a terület rendszeres kezelése, melyre 2018-ban kétszer került sor. Az ingyenes természetvédelmi program résztvevői újpesti családok és középiskolások voltak, összesen 110 fő. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület biztosította a munkához szükséges eszközöket, hideg élelmet, madárgyűrűzési bemutatót és szakvezetést a Homoktövis Tanörszéken. A másik ingyenes természetvédelmi program a Fülemülék éjszakája volt, mely a Káposztásmegyér II. mellett elhelyezkedő Dunakeszi tőzezlápon került megrendezésre. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagjai szakvezetést tartottak, melyen megfigyelhették a résztvevők a lápi élővilágot és hallható volt a fülemülék éneke, emellett a programot vetítéses előadás és játékos feladatok színesítették. A résztvevők száma 50 fő volt, újpesti és dunakeszi családok.

A környezetvédelmi programokon összesen 2720 fő vett részt. Legtöbbször a rajzpályázatokon indultak, 850-en, a terepsétákon 770-en, az újrahasznosító kézműves foglalkozásokon 470-en vettek részt, a vetélkedőnkön 350 újpesti diák versenyzett, a térhatású vetítéseken 120-an és a

természetvédelmi akciókban 160-an tevékenykedtek. Programjainkkal célunk volt az újpesti környezettudatos magatartás és életvitel fejlesztése annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen majd tevékenységében, döntéseiben alkalmazni ezt a szemléletet és ismeretanyagot a fenntarthatóság érdekében.

4. Ifjúsági Ház

Az Ifjúsági Ház hagyományosan és kiemelten a gyermek- és ifjúsági programok szervezését tartja fő feladatának. A munkatársak a sikeres, ismétlődő programok mellett minden évben gondot fordítanak a megújulásra, új programok megalkotására és bevezetésére.

2018. májusától a korábban az Ady Endre Művelődési Házban működő klubok átkerültek az Ifjúsági Házba.

- Újpest Magyardal és Zenebarát Társaskör (10 alkalom/év, 40 fő/alkalom),
- CRI DU CHAT Klub (10 alkalom/év, 10-15 fő/alkalom),
- Mozgáskorlátozottak Újpesti Klubja (10 alkalom/év, 20-25 fő/alkalom)
- „Újpest Lámpásai”, a VGYKE újpesti szervezete (12 alkalom/év, 10-15 fő/alkalom)

Kisgyerekes családoknak szóló rendezvények, koncertek:

A Babajátszó foglalkozásunk hetente egyszer, kedden délelőtt nyújt a családoknak tartalmas szórakozást. Célunk, hogy a közösségbe még nem járó gyermekeket és szüleiket egy családias, vidám hangulatú hely várja, ahol a kisbabák megszokhatják a másik gyermek társaságát. a szülők pedig megismerkedhetnek és tapasztalatot cserélhetnek, 25 alkalommal összesen 743 fő vett részt a programon.

Családi Játszó rendezvényünkkel öt alkalommal találkozhattak az érdeklődők, összesen 506 fő látogatta a programot. A játszóház alap gondolata az, hogy a család együtt szerezzon élményeket, közösen játszanak, kellemesen töltsenek el egy szombat délelőttöt. Az Ifjúsági Házban kipróbálhatják társas- és fejlesztő játékaikat, rajzolhatnak, színezhettek, játszhatnak az ugrálóvárban. Az évszakhoz, jeles napokhoz idomuló kézműves foglalkozásokkal, a játékos tornával a gyermekek mozgás- és finommotorikai képességét igyekszünk fejleszteni. A szülővel együtt végzett tevékenység sikerélményt nyújt a gyermekeknek. Lehetőség van arcfestést vagy csillámtetoválást is készíttetni. A legsikeresebb részprogramunk a bábelőadás, mely kicsiknek és a nagyoknak nagy élményt nyújtott ebben az évben is.

Családi Játszó bábelőadásai – A bábelőadások témaválasztása alkalmazkodik a naptári ünnepekhez, jeles napokhoz. Hagyományosan megtartjuk a Mikulás-naphoz, a Farsanghoz, illetve a Húsvéthoz kötődő előadásokat. Előadásaink jellemzően kesztyűs bábokkal történnek, de pálcás és egyéb bábokat is alkalmazunk a darabok témájától függően. A Megyeriné Kovács Katalin kollégánő által megírt bábdarabokat - Szűts István kollégánk segítségével - profi bábszínészek hangja szólaltatja meg. 5 alkalommal összesen 506 fő vett részt a bábelőadásokon.

Adventi koszorúkötés programunkra új helyszínre, az Ifjúsági Házba jöttek el hozzánk a vendégeink, meghitt, karácsonyváro hangulatban elkészíteni a saját, egyedi adventi koszorúikat. 17 fő vett részt a programon.

Országos Rajzfilmünnep – 2018-ban 3. alkalommal csatlakoztunk ehhez az országos kezdeményezéshez, melyet a KEDD Animációs Stúdió szervezett. A hagyományteremtő szándékkal 2011-ben útjára indított, évenként megrendezésre kerülő esemény missziója, hogy közvetítsük a rajzfilm értékét a családoknak és megismertessük őket a magyar és nemzetközi rajzfilm múltjával és jelenével. Az országos programsorozathoz több mint 50 város és 60 helyszín csatlakozott. A folyamatos filmvetítés mellett az újpesti gyerekek kérhettek rajzfilmfigurás arcfestést, valamint játszószarok várta őket rajzfilmes színezővel, gyurmával, kézművessel, valamint kreatív feladatokkal. A programnak 173 látogatója volt.

A Zenés Családi Délelőtt alkalmával 298 fő látogatott el az újpesti gyerekek és felnőttek kedvenc zenekarának, az Alma Együttesnek koncertjére. A 22 éve sikeres gyerekzenekar immáron új felállásban, megújult zenei hangzással várta a családokat.

Zene:

Az Örömmzene koncertek lehetőséget adnak a fiatal, tehetséges zenekarok számára a nagyközönség előtti bemutatkozásra. A program 7 alkalommal valósult meg, péntek esténként összesen 760 érdeklődő vendégnek nyújtott kellemes kikapcsolódást a program.

Áprilistól a Retro buliknak az Ifjúsági Ház biztosította a helyszínt és a közép- és szenior korosztály táncolni szerető közösségének nyújtott szórakozási lehetőséget. A 4 alkalommal megrendezett esteken, összesen 355 fő táncolt a régi idők legjobb diszkó slágereire.

A Hétfélig Randevű program márciustól az Ifjúsági Házba átkerült, ahol heti váltásban a Szilver és az Anonymus zenekarok szórakoztatják a közönséget. Az új helyen a programra való érdeklődés változatlan, 3720 fő vett részt a rendezvényen.

A Nóta Műsor László Mária szervezésében a korábbi évekhez hasonlóan 3 alkalommal került megrendezésre, több neves zenész és előadóművész közreműködésével. Ebben az évben új helyszínen, az Ifjúsági Házban vártuk az érdeklődőket. Az idősebb korosztály körében nagy sikernek örvendő programozatnak összesen 912 látogatója volt.

2018-ban a Szilveszteri Bált az Ifjúsági Házba szerveztük. A programra már december elejére mind a 175 jegy elkelt. A zenét ismét a Szilver Zenekar szolgáltatta.

Dr. Kádár Annamária népszerű pszichológus és egyetemi oktató, a Mesepszichológia c. könyv szerzője a gyermeknevelésről tartott érdekes „Hogyan neveljünk boldog gyermeket?” címmel. Az előadásra 186 érdeklődő váltott jegyet.

Ovis – Sulis színház:

Az Ovis – Sulis Színház szervezése során célunk változatlanul azt tűztük ki, hogy a kerületen belül biztosítsuk az újpesti óvodák és iskolák számára a tartalmas kulturális szórakozást, a gyerekekkel megismertessük a színházba járás élményét. A meghívott társulatok és előadók országosan elismert művészek, színvonalas produkciókkal.

Ovis Színház

Előadás	Látogatottság
A rendíthetetlen ólomkatona	134 fő
Nyakigláb, Csupaháj, Málészáj	161 fő
Kormos Kata	207 fő
Makktündér csodái	300 fő
Pöttöm Panna	300 fő

Sulis Színház

Előadás	Látogatottság
A rendíthetetlen ólomkatona	194 fő
A hókirálynő	274 fő
Virágszép nádszál kisasszony	286 fő
Erdők könyve	292 fő
A világ legrosszabb gyereke	304 fő

Újpest Színház előadások:

A tavaszi bérletes előadásaink az Ady Endre Művelődési Ház közelgő bezárása miatt az Ifjúsági Házban kerültek megrendezésre. A költözés viszontagságai ellenére mérhető sikerrel. Színházunk tavaszi bérletes évadát a megszokott 4 előadás bemutatásával zártuk. Február 17-én Dale Wasserman – Mitch Leigh: La Mancha lovagja című musicalével kezdtük a bérletes sorozatunkat, a Theatrum Hungaricum előadásában. Március 24-én a HADART Színháztól a „Jöhetsz, Drágám!” című vígjátékot mutattuk be. Harmadik bérletes előadásunkként április 21-én a Négy Arc Kulturális, Művészeti és Színházi Ügynökségtől Eric Chappell: Hóguta című vígjátékát tekinthette meg a közönség. A tavaszi évad zárásaként május 5-én a Sziget Színház James Rado – Gerome Ragni – Galt Macdermot: Hair című musicalét mutattuk be Pintér Tibor főszereplésével.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a tavaszi évad során egy előadást bemutattunk bérleten kívül is, Roland Topor: Albérlet az asztal alatt című vígjátékát tekinthették meg nézőink az Éless-Szín bemutatásában.

Előadás címe	Látogatottság
La Mancha lovagja	173 fő
Jöhetsz, Drágám!	302 fő
Hóguta	273 fő
Hair	291 fő
Albérlet az asztal alatt	123 fő

A Hétfévi Matiné sorozat részeként Béres Melinda: Csingling című mesejátékát mutattuk be a Turay Ida Színháztól. Az előadást 108 fő tekintette meg.

Óvodás, iskolás programok:

A kerületi óvodákkal és iskolákkal fenntartott jó kapcsolat alapján arra törekszünk, hogy a nevelési és tanítási programjukhoz igazodva a csoportokat érdeklő témákat dolgozzuk fel játékos keretek között. A programok többsége kézműves foglalkozást is tartalmaz.

Karácsonyváró játékunk igen népszerű az általános iskolai csoportok körében. 146 fő vett részt a programon, mely során a karácsonyi ünnepkörhöz kötődő interaktív, játékos feladatok, filmvetítés, karácsonyi mézeskalács díszek készítése várta a gyerekeket.

A Játssz-óra programunkat általában évente két alkalommal szervezzük iskolai csoportoknak. A foglalkozás tematikáját a csoportvezetőkkel egyeztetjük. Ez lehet az adott évszakhoz, ünnepi eseményhez kötődő játék, illetve kézműveskedés is. A foglalkozás részét képezi a szabad játék az Ifjúsági Ház által biztosított társasjátékokkal, asztaliteniszsel, csocsóval. A programon összesen 93 fő gyermek vett részt.

Húsvéti kézműves foglalkozásunk 97 gyermek részvételével, a húsvéti készülődés jegyében zajlott. A résztvevők nagy örömmel vitték haza a kartonpapír kosárcákát, melybe 1-1 csoki nyuszt kaptak ajándékba.

Az Adventi kézműves készülődés karácsonyi hangulatban telt, 105 fő készített adventi naptárt.

Szüreti multság – A hagyományörző táncház (Bem Néptáncegyüttes élőzenés tánctanítása) és kézműveskedés (kizárólag természetes anyagokból) mellett szüreti népszokásokat elevenítettünk föl. Kreatív feladatok formájában ismerkedhettek meg az iskolások a szüret történetével. 61 résztvevő gyermek próbálhatta ki a mustkészítést, maguk préselhették a szőlőt. A must és a szőlő kóstolásához pogácsát és szőlőcukrot is kínáltunk.

Novemberben a hagyományörző táncház és kézműveskedés mellett Márton-napi népszokásokat elevenítettünk föl. Szent-Márton életéről bábdarabot adtunk elő. A program alatt libazsíros, lilahagymás lipóti kenyérrel, forró teával kínáltuk meg az iskolás csoportokat, összesen 132 gyermeket.

Újpest Önkormányzata, az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft., az Újpesti Piac és Vásárcsarnok és a Lipóti Pékség által szervezett szerdai piaclátogatások nagyon népszerűek voltak. Több mint 1000 óvodás gyermek ismerkedhetett meg a piaccal, ismerhette meg a pékségben zajló munkafolyamatokat. Az új helyszínre az Újpesti Piac és Vásárcsarnokba látogató gyermekek nagy örömmel szemlélték a hatalmas gyümölcs- és zöldségkínálatot, illetve a pékek munkáját. A helyszínváltás nem befolyásolta a piaclátogatások sikerességét.

A „Zenedélelőtt és Zenedélután” klasszikus zenei program bérletes előadásai a MÁV Szimfonikusokkal előadásának márciustól az Ifjúsági Ház biztosította a helyszínt. Az óvodás- és az iskolás bérletsorozat záró előadásain 294 óvodás és 226 iskolás tanuló vett részt.

2018-ban ismét megrendezésre került a Mese, Zene Csuda Jó! program, mely három óras gondtalan, de mégis minőségi szórakozást nyújtott az alsó tagozatos gyerekek számára. A délután fellépői voltak többek között a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 4. b osztály tanulói, akik Fekete István: Vuk című történetét mutatták be.

Szerepeltek az Erkel Gyula Újpesti Zenei Alapfokú Művészeti Iskola és az Újpesti Károlyi István Általános Iskola és Gimnázium tanulói is. A rendezvényen 240 fő vett részt.

A Diafilmklub programunkat 2018-ban 7 alkalommal tartottuk meg, melyre 180 gyermek látogatott el. A foglalkozások meghatározott tematika szerint épülnek fel. Fontos feladat a diafilmek levetítése mellett, a gyerekek meglévő ismereteinek más szituációban történő fejlesztése, illetve az érzelmi nevelés, a rajzolás, a színezés fontosságáról sem feledkezhetünk meg. A program megvalósítása során az olvasás megszerettetése is kiemelt cél. A kellemes zenei háttér nyugtató hatása 90 perces kikapcsolódást biztosított a résztvevőknek.

Az Őze színjátszó tanfolyamot három csoport számára tartottuk meg. A tanfolyamon a gyerekek megismerik a művészi formanyelvet, zenét, táncot, mozgást, a beszédművelés óráinkon gazdagodik szókincsük, kifejezőképességük. A szituációs játékok során tágul ismeretük, színesedik egyéniségük. A tanfolyam létszáma átlagosan 36 és 40 fő között mozgott.

A Kultúrházak éjjel-nappal program keretében a gyerekek nyílt órán mutatkoztak be „Mi így csináljuk” címmel, melyen 100 fő vett részt. A tanfolyamhoz kapcsolódóan megrendezésre került a Függyöny előtt-Függyöny mögött előadás, melyen fellépett mindhárom csoportunk egy-egy darabbal. Idén Kaszányi Roland bűvész és a Sashalmi tanodások léptek fel. A fellépésre 174 fő váltott jegyet. A csoportoknak emellett „Az ajándék maga én vagyok” című karácsonyi műsor során is nyílt bemutatkozási lehetőségük. A gyerekek igen színvonalas produkcióval lepték meg szüleiket, melyre 124 néző látogatott el.

2018-ban második alkalommal valósult meg a Kreatív Drámatábor (KREDIT), mely a gyermekeknek egyrészt tartalmas szórakozást, kikapcsolódást, emellett játszva tanulást is biztosított. A táborban 16 fő vett részt. A foglalkozások lezárásaként tartott előadást 60 fős közönség tekintette meg.

A Gyermektánc ház programunkra március 18-ától már az Ifjúsági Házban vártuk az érdeklődőket. A rendezvényre továbbra is nagy volt az érdeklődés, összesen 229 fő látogatta a táncházat.

A 2018-as évben is az újpesti Nyári napközis tábor egyik helyszínéül szolgált az Ifjúsági Ház. Júliustól augusztus közepéig délelőttönként színes programokkal vártuk a táborozó gyerekeket. Naponta 4 csoport, összesen közel 80 gyermek érkezett. Voltak különböző kézműves foglalkozások, drámaórák, érzékenyítő programok vakvezető kutyával, környezetvédelmi vetélkedők, játékos, ügyességi és sport programok, zöldség- és gyümölcssaláta készítés, lufi bohóc, néptánc, zene, mozi és társasjátékok. A napközis tábor sokszínű programját gazdagították a színi előadások, ahol a fellépők a bérletes előadások során megismert színvonalas társulatok voltak. A táborban négy alkalommal vártuk színházi előadásokkal a gyerekeket, összesen 371 táborozó tekintette meg a produkciókat.

Vetélkedők, kiállítások:

2018-ban az Olvasni jó! program keretében a résztvevők Bosnyák Viktória: Tündérboszorkányok című könyvét dolgozták fel. A többfordulós vetélkedőre 30 csapat nevezett be, a döntőre 20 csapat jutott tovább, azaz 80 fő vett részt.

„A történelem szárnyán” címmel többfordulós komplex vetélkedőt szerveztünk 5-6. osztályos tanulók részére. A feladat Mándy Iván: Robin Hood című könyvének komplex feldolgozása volt, melyre 23 csapat nevezett be. A döntőre 15 csapat kapott meghívást. Az eredményhirdetésen fellépett az Erkel Gyula Újpesti Alapfokú Művészeti Iskola tanulója: Bíró Alexa cselló, zongorán kísérte: Juhász Johanna.

Az irodalom és a képzőművészet találkozása – „A vers az, amit mondani kell.”– képzőművészeti kiállítás 1-8. osztályosok munkáiból. A költészet napja alkalmából rendezett program során a diákoknak Kányádi Sándor költő egy versének illusztrálása volt a feladatuk. A program zárásaként rendezett „A vers varázsa” c. kiállítás megnyitójára 150 fő látogatott el. A kiállításhoz tervezett foglalkozás a vizuális nevelés fejlesztését is szolgálta, 4 alkalommal valósult meg, 73 tanuló részvételével.

A Középiszkolás Börzét 29. alkalommal rendeztük meg. 2018-ban is sokan gondolták úgy, hogy érdemes az iskolaválasztást segítő rendezvényünkre ellátogatni. A három napig tartó programon 44 iskola vett részt, 26 iskola tartott előadást, közel 3000 látogató érdeklődött program iránt.

A Természet Csodái kiállítás és vásár 27. alkalommal megtartott rendezvényünk. 1829 fő látogatottsággal bizonyítja, hogy az évente megrendezett program a kerületen, sőt a fővároson kívüli településekről is sok érdeklődőt képes ide vonzani színvonalas, megújuló kiállítási anyagával. A korábbi évekhez hasonlóan találkozhattunk hüllőkkel, rovarokkal, tengeri malacokkal, macskákkal, vadászgörényekkel, rágcsálókkal, valamint hétköznapi törpemalac- és törpekecske show várta a gyerekeket. Az ásvány- és növénykedvelők gazdag kínálatot csodálhattak meg a kiállítás ideje alatt. Az óvodás és az alsó tagozatos iskolás csoportok részére Öko kézműves foglalkozást is tartottunk, melyen óvodás és iskolás résztvevők száma összesen 235 fő volt.

A Vasútmodell kiállítást ebben az évben új kiállítóval rendeztük meg. A programon nagy számban vettek részt a kerületi óvodák és iskolák. (Látogatók: 1159 fő)

A Babaruha- és játékbörze az újpesti kisgyermekes szülőknek nyújt segítséget abban, hogy a használt, de jó minőségű baba- és kisgyermek ruhákat, játékokat kedvező áron tudják megvásárolni. Az árusító kismamáknak is nagy lehetőség ez a program a kinőtt babaruhák, megunt játékok eladására, cseréjére. (2 alkalommal összesen: 349 fő)

Esélyegyenlőségi programok:

Fehér Bot Világnapja – Egy toleráns és nyitott társadalom alapja a másság elfogadása, a sokszínűség értéként való kezelése. Cél, hogy a gyermekekhez közelebb vigyük a fogyatékkal élők mindennapi élethelyzeteit, megkönnyítve ezzel a kommunikációt és a segítségnyújtást. Ebben segítségünkre van a Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesületének Szervezete, akikkel évek óta szoros, jó viszonyt ápolunk. Ebben az évben a program tartalmazott beszélgetést a szervezet tagjaival, találkozást vakvezető kutyával és gazdájával (miskolci Baráthegyi Vakvezető és Segítő Kutya Iskola) és érzékenyítő feladatokat játékos formában. A délelőtti folyamán 94 alsó tagozatos gyermek és kísérő pedagógus vett részt.

„Így kerek a világ” – Az Esélyegyenlőségi Nap elsődleges célja, hogy az épeket és fogyatékossgal élöket közelebb hozzuk egymáshoz, hiszen a fogyatékkal élö emberek életének megkönnyítése a többségi társadalom aktív részvétele nélkül lehetetlen. Fontosnak tartjuk, hogy minél több szervezet, egyesület képviseltesse magát a rendezvényen. 2018-ban a program zenés színpadi produkciókból, vakvezetö kutya bemutatóból állt. Lehetöség volt kötetlen beszélgetésre a megjelent szervezetek tagjaival, a hangkuckóban különbözö zajokat, hangeffektusokat hallgathattak vagy ismerhettek fel a gyerekek. Az esemény háziasszonya Szalai Kriszta színművésznö volt. A programon 130 fő vett részt.

Klubok:

A Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesületének Újpesti Szervezete fő célja, egy olyan összetartó közösség kialakítása, ahol az újpesti látássérültek és más „fogyatékossgal élök” családjukkal, barátaikkal kellemesen tölthetik el szabadidejüket. A havi klubösszejövetelek egy-két téma köré szervezödnek. A beszélgetéseken kívül változatos programokon is részt vehetnek a klubtagok: színház- és múzeumlátogatásokon, kirándulásokon. A 12 alkalommal megvalósult rendezvényen átlagosan 10-15 fő vett részt.

Mozgássérültek Budapesti Egyesületének Újpesti Szervezete

Az Egyesület fő célja, hogy felkarolja a IV. kerületben lakó fogyatékossgal élö, elsösorban mozgáskorlátozott embereket, hogy létrejöhessen egy öntevékeny, önszervezödö közösség, melynek tagjai támogatják egymást és tevékeny részeseivé válhatnak Újpest közösségi életének. A 2018-as év programokban ismét gazdag volt. A klubnapok jó hangulatban teltek, közös énekléssel, kellemes beszélgetésekkel. 10 alkalommal találkoztak a szervezet tagjai, átlagosan 20-25 résztvevövel.

Az Újpesti Nyugdíjasklub lehetöséget kínál azoknak a nyugdíjasoknak, akik tartalmas idötöltést keresnek, nyitottak sokféle téma iránt. Társaságot, baráti közösséget találhatnak összejöveteleinken azok, akik szeretnek együtt lenni hasonló érdeklödésü emberekkel. Az is célunk, hogy oldott légkörben a klubtagok aktívan vegyenek részt a programjainkon, ne csak befogadók legyenek, hanem tevékeny részesei a történéseknek. Arra bátorítjuk öket, hogy ötleteikkel, igényeik kifejezésével maguk is alakítsák, színesítsék a klubéletet. Törekszünk arra, hogy programjainkon sokféle élményben, örömben legyen részük. Az első félévben 44 tag, a második félévben 43 fő fizette be a tagdíjat. A program szeptemberig a Polgár Centrum telephelyen, azt követően az Ifjúsági Házban várta a klubtagokat.

Új Galéria – Képzőművészeti- és fotókiállítások:

Az Ifjúsági Ház aulájában működő Új Galéria fő profilja a gyermekpályázatok anyagának bemutatása, a fiatal, pályakezdő művészek kiállítási lehetőséghez juttatása, illetve kiemelten az Újpesti Művészek Társaságának támogatása.

A kiállítások látogatottsága (összesen) függ az azonos időben futó rendezvényektől: a nyitva tartás periódusa alatt a más rendezvényekre érkező vendégek jellemzően megtekintik az adott kiállítást. A teljes látogatottság ezért mindig eléri a 5-600 főt.

- Újpest Asztalos Város/Vizer József műbútorasztalos mester – a Magyar Érdemrend Polgári Tiszti Kereszt kitüntetéttje – életmű-kiállítása. Mottó: „A jó szakma felér egy diplomával!”
Létszám: 70 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
A kiállítás témája: Újpest asztalos város, a szakképzés és a duális képzés egy asztalos dinasztia szemével. A kiállításon szerepeltek egy-egy alkotással a Vizer József-díjat elnyert tehetséges fiatalok is. Közreműködött Szűts István zenész, aki a műbútorasztalos mester által készített orgonán adta elő Bach C-dúr prelúdiumát. Védnök: Wintermantel Zsolt polgármester. A kiállítást megnyitotta dr. Hollósi Antal, Újpest díszpolgára és dr. Szilágyi János kamarai oktatási szakértő.
- A Nimród Fotóklub kiállítása
Létszám: 50 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
A Nimród Fotóklub kiállítása hagyományosan a Természet Csodái kiállítás- és vásár kezdő rendezvénye. A kiállítást megnyitotta Dr. Perényi János, a fotóklub elnöke. A kiállításon szebbnél szebb természetfotókat láthattunk a tagság munkáiból.
- „Felvidéki szemmel” – Karaffa Attila fotókiállítása
Létszám: 45 fő (megnyitó) + 800 fő (látogató)
2013-ban már kiállított az Ifjúsági Ház Új Galériájában Karaffa Attila felvidéki fotóművész. Örömmel adtunk újabb lehetőséget, hogy bemutassa a felvidék csodás tájairól és embereiről készült művészi felvételeit Újpest érdeklődő lakosságának. A kiállítást megnyitotta Dr. Zsigmond Barna Pál alpolgármester, közreműködött: Szűts István zenész.
- Somossy Tamás: Az ősi fa és az ember közös alkotása (Képek és szobrok) c. kiállítás
Létszám: 30 fő (megnyitó) + 500 fő (látogató)
- Az írás, ami összeköt Bibliatörténeti kiállítás (14–20. század)
Létszám: 130 fő (megnyitó) + 800 fő (látogató)
A kiállítást megnyitotta Pröhle Gergely, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója. Köszöntőt mondott Dr. Zsigmond Barna Pál alpolgármester és Dr. Blázy Árpád evangélikus lelkész, magángyűjtő, közreműködött a Baptista Énekkar. A kiállítás megnyitó után a résztvevők láthatták A Remények hajója című zenés irodalmi összeállítást (Hamvas Béla, József Attila, Kányádi Sándor, Márai Sándor és Székely János műveiből) Kulcsár-Székely Attila színművész előadásában. A kiállítás részeként

megtekinthetők voltak a Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium, valamint a Szent János Katolikus Általános Iskola és Óvoda növendékeinek alkotásai.

- B. Láng Ernesztin festőművész „Színek és évek” című kiállítása
Létszám: 50 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
B. Láng Ernesztin tagja többek között az Újpesti Művészek Társaságának, az Altamira Egyesületnek és visszatérő kiállítója az Új Galériának. Képei derűs témaválasztásukkal, finom színharmóniájukkal közkedvelté teszik a tárlatlátogató újpesti polgárok körében. A kiállításon látható volt Lebovits György újpesti fotóművész néhány alkotása is.
- A Föld Napja fotókiállítás – „Zöldvilág 2018”
Létszám: 40 fő (megnyitó) + 500 fő (látogató)
A HTM és a toptura.hu internetes oldal, a Jövő Háza Alapítvány, az Újpesti Kulturális Központ – Ifjúsági Ház támogatásával „Az én természetem” című fotópályázat kiállítása és díjátadó ünnepélye. A kiállítást évente és hagyományosan az Új Galériában rendezik meg a kiállítók a Föld Napja alkalmából. A kiállítást megnyitotta Pusztay Sándor fotóművész, a Kornétás Könyvkiadó elnöke.
- „Állatok háza/Barátságkocka” – kiállítás a kerületi és fővárosi komplex képzőművészeti verseny anyagából
Létszám: 50 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
A kerületi Vizuális Kultúra Munkaközösség képzőművészeti kiállítása kerületi és fővárosi versenymunkák anyagából. Az újpesti rajztanárok sikeres szakmai munkáját és kiváló felkészültségét évek óta bizonyítja a kerületi gyerekek fővárosi szintű sikeres szereplése és a szerzett díjak sokasága. Köszöntőt mondott Tamás Ilona Tankerületi Igazgató Asszony, a kiállítás fővédnöke. A kiállítást megnyitotta Boldizsárné Kovács Gizella, a Magyar Rajztanárok Országos Szövetségének főtitkára, az Újpesti Bene Ferenc Általános Iskola rajztanára. A megnyitón közreműködtek a Pécsi Sebestyén Ének-Zenei Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola növendékei.
- A Leonardo Kör Kiállítása
Létszám: 50 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
„A lényeg az, hogy menni kell, s ha buksz, s ha elhagy a siker, Sokat még az se számít. Csupán az ember győzi a lehetetlent: különbséget tesz, ítél és kiválaszt, s megálljt parancsol a pillanatnak.” (Goethe) – a Leonardo Kör mottója. A képzőművész kör 13 éve működik. Az Ifjúsági Házban többször állítottak ki év végén. Egyetemisták, általános iskolások, nyugdíjasok, otthon dolgozók és felvételizni vágyók is járnak a körbe, amelyet Szarka Hajnalka festőművész vezet. Többen az Újpesti Művészek társaságának aktív tagjai. Az év végi összegző zárókiállításon láthatjuk az év során készült tanulmányokat és műveket. Hírt adnak magukról és mások tetszésére, örömeire bocsájtják az alkotásokat. A kiállítást megnyitotta a Kör alapítója és vezetője, Szarka Hajnalka festőművész.
- A Mobilart csoport fotókiállítása
Létszám: 70 fő (megnyitó) + 600 fő (látogató)
A 2017-es Mobillal másképp – a Facebookon működő MobilArt alkotói csoport kiállításának nagy sikere után, ismét jelentkeznek a lelkes alkotók, ebben az újszerű

fotográfiai műfajban alkotott színvonalas, elgondolkodtató, olykor humoros új műveikkel.

- „Mentsük, ami menthető” Informatika – történeti kiállítás III. (Apple)
Létszám: 70 fő (megnyitó) + 1300 fő (látogató)
A Neumann János Számítógép-tudományi Társaság és Nagy Károly magángyűjtő informatika-történeti kiállítása III. – a 2016-os és 2017-es évben megrendezett retró számítógépes kiállítások nagy sikerének és látogatottságának köszönhetően, az iskolák érdeklődését figyelembe véve új kiállítási anyaggal tért vissza hozzánk Nagy Károly.
- A MAOE „Minimál” című fotókiállítása
Létszám: 80 fő (megnyitó) + 700 fő (látogató)
Október 1-én volt a MAOE Fotóművészeti Tagozatának „Minimál 1x-2x” című pályázati felhívására beérkezett legjobb alkotások és az Aranykazetta Életműdíj díjátadó ünnepélyével egybekötött kiállítás megnyitója. A kiállítást megnyitotta Sárkány Győző grafikusművész, a MAOE alelnöke. A Magyar Alkotók Országos Egyesületének Fotóművészeti tagozata szintén visszatérő kiállító az Új Galériában. Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a Tagozat vezetőségi tagja kollégánk, Vajda János fotóművész, aki a szervezésben is nagy segítséget nyújt a kiállítások terén. A megnyitón a kiállító fotóművészek kötetlen hangulatban, zenei műsorral fogadták az érdeklődőket. A minimalizmus több modern művészeti irányzat (zenei, építészeti, formatervezési, egyéb) összefoglaló neve, amik közös jellemzője, hogy műveiket a lehető legkevesebb eszköz és anyaghasználattal igyekeznek létrehozni. A formák és a színek letisztultak, egyszerűek, amiből a stílusirányzat neve is ered. Modern művészeti irányzatként az 1960-as, 1970-es évek Amerikájában alakult ki, virágkora is ekkorra tehető. A minimalizmus hívei abból az alapfeltevésből indultak és indulnak ki, hogy a kevesebb többet jelent, és hogy a geometriai forma közös tapasztalaton alapul.
- Dr. Perényi János fotóművész „Darvak – Oly távol és mégis közel” című kiállítása
Létszám: 60 fő (megnyitó) + 700 fő (látogató)
Dr. Perényi János fotóművész a Nimród Fotóklub vezetőjeként is tevékenyen részt vesz a természetfotózás népszerűsítésében. Különleges egyéni kiállítással jelentkezett az Új Galériában. A hortobágyi daruvonulásról készített képeit aktuális időben és időzítéssel mutatta be a természet és fotóművészet kedvelőknek. A kiállítást megnyitotta Szilágyi Attila természetvédelmi őr, (Hortobágyi Nemzeti Park), közreműködött Szűts István zenész.
- A LIONS Clubok Nemzetközi Szövetsége felhívására az Újpest-Árpád LIONS Club szervezésében, Újpest Önkormányzatának támogatásával meghirdetett „Jót tenni jó” című 31. békeposzter pályázat kiállítása
Létszám: 80 fő (megnyitó) + 700 fő (látogató)
A kiállítást megnyitotta Dr. Molnár Szabolcs alpolgármester, köszöntőt mondott Saly Péter, az Újpest-Árpád Lions Club elnöke. Közreműködtek az Újpesti Erkel Gyula Zeneiskola növendékei. Az Újpest-Árpád LIONS Club minden évben csatlakozik a Lions Club-ok nemzetközi felhívásához és békeposzter pályázatának meghirdetéséhez. Megtisztelő számunkra, hogy a záró kiállítást és a díjkiosztó ünnepélyt hagyományosan

az Ifjúsági Házban rendezik. Külön öröm, hogy a magyar gyerekek (köztük újpestek is) szép sikereket értek el eddig is a pályázatokon.

- „Szívvel-lélekkel”– A Szent János Apostol Katolikus Általános Iskola és Óvoda „Rügyecske” rajzsakkörének bemutatkozása
Létszám: 80 fő (megnyitó) + 800 fő (látogató)
„Betlehem kis falucskába...”– a 2016-os év adventi időszakában ezzel a címmel jöttek el hozzánk a Szent János Apostol Katolikus Általános Iskola és Óvoda alkotni szerető közösségének csodaszép munkái: változatos anyagokból, nagy fantáziával elkészített kis betlehemek és festmények, rajzok. A 2018-as évben is hasonló kiállításra hívtuk meg a nemzetközi és hazai díjakkal elismert, tehetséges kis alkotókat. Másik programunk, a Karácsonyváro játék interaktív része szorosan kapcsolódott a kiállítás tárgyaihoz, ezt a hagyományt is szeretnénk folytatni. A kiállítást megnyitotta Käfer György igazgató, Köznevelési Szakértő, közreműködtek Pintér Blanka és Dalma (ének és gitár).
- Nagy Imre Gyula festőművész „A Kör és az ellipszis geometriája” című kiállítása
Létszám: 85 fő (megnyitó) + 700 fő (látogató)
Nagy Imre Gyula festőművész hosszú ideig az Újpesti Művészek Társasága elnökeként tevékenykedett az újpesti és az országos szintű képzőművészeti életben. Most egyéni kiállítóként jelentkezik az Új Galériában, új képekkel és új mondanivalóval a konstruktív művészet jeles képviselője. A kiállítást megnyitotta Novotny Tihamér művészeti író.

5. Lóverseny téri Közösségi Ház

A Lóverseny téri Közösségi Ház dolgozói kiemelten fontos feladatuknak tekintették a helyi művelődési szokások gondozását, gazdagítását; a helyi társadalom kapcsolatrendszerének, közösségi életének, érdekérvényesítésének támogatását; a lakótelepen élők művelődési tevékenységének segítését.

A Zenés, táncos klubdelután már hagyománnyá vált telephelyünkön. A havonta megrendezésre kerülő, élőzenés, táncos rendezvényünk elsősorban a senior és nyugdíjas korosztály tartalmat időtöltésére szervezett program. 9 alkalommal összesen 346 fő tácolt a programon.

A Közösségi Ház a látogatók és a helyi lakosság életkori összetételét figyelembe véve továbbra is szervez gyermekszínházi előadásokat. A speciális és színvonalas babaszínházi előadások szolgálják a legkisebbek (0-3 éves korig) szórakozását, fejlesztését. A Közösségi Házban egy babaszínházi előadást szerveztünk, melyen 48 fő vett részt. A bábszínházi előadások az érdeklődők életkorát figyelembe véve, elsősorban az óvodás korosztálynak nyújtanak színházi élményt. 2018-ban 6 bábszínházi előadást szerveztünk, összesen 453 fő részvételével.

A Közösségi Házban már több éve rendszeresen megrendezésre került a Babavilág-Bababörze elnevezésű rendezvény, mely valós lakossági igény alapján működött és elsősorban a kisgyermekes családok körében volt népszerű. 2018-ban 2 alkalommal szerveztünk börtét, 450 fő részvételével.

Kézműves program is színesítette a programkínálatot. A Húsvéti ügyeskedő foglalkozáson 44 fő, az Őszi ügyeskedőn 41 gyermek kézműveskedett.

A Közösségi Házban az állandó kiállítás Maklári Péter: Hollókői hétköznapiak és emberek c. fotótárlat mellett, a Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont által meghirdetett gyermekrajz pályázat képeiből megrendezésre kerülő kiállítás is megtekinthető volt.

A ház életében kiemelkedő szerepet töltöttek be az alkotó művelődő csoportok, mint a Foltvarró kör, az előadó-művészeti csoportok, amilyen a Társastánc (felnőtt-gyerek), a Hip-Hop (felnőtt-gyerek), az Akrobatikus rock and roll, Zumba, valamint a sportolási lehetőséget nyújtó csoportok, amilyen az Aikido (gyerek-felnőtt), Hatha jóga, Pilates, Maminbaba, Meridián torna, Senior torna voltak. Óvodás korosztály számára szóló tanfolyamaik: Ovisuli – Iskolaelőkészítő és játékos torna illetve ovis tánc voltak. A kismamáknak létrejött klubok is sikeresen működtek: Hancurka Baba-Mama Klub, „Babaklub az új generációnak”, Újpesti Pelenka Klub, Ringató, Szoptatási tanácsadás, Baba-mama aerobik, Kismama jóga. Az idősebb generáció számára szervezett Senior torna és Káposztásmegyeri Nyugdíjas Klub létszáma is több taggal bővült.

A munkatársak segítséget nyújtottak az érdeklődőknek, programjaik lebonyolításához pl.: Vöröskereszt – véradás, kerületi rendőrségi rendezvény.

Előadás jellege	Látogatottság (fő)
Babaszínházi előadások	140
Bábszínházi előadás	312
Összesen:	452

6. Megyeri Klub

Az Káposztási Nagycsaládosok Egyesületével való együttműködés gyümölcsöző, erősítjük egymást munkáját, A KCSE számos programjának helyet biztosítunk.

A Megyeri Klub által szervezett előadásokat összesen 10 alkalommal tekinthettek meg az óvodás és kisiskolás korú gyerekek.

A Nefelejcs Bábszínház, a Majorika Színház, a Battyú Színház, az egeri Babszem Jankó Gyermekszínház, a Portéka Színház, a Fabula Bábszínház és az Ametist Színház egyaránt bemutatott gyermekszínházi előadást a Megyeri Klubban. Az egeri Babszem Jankó Gyermekszínház Vidám mesék előadása márciusban dupla előadás lett, telházal! A 10 alkalom összlátogató száma: 1110 fő

2018-ban már harmadszorra szerveztük meg Családos farsangunkat, amit az újpesti BEM Néptáncgyűttes tagjainak közreműködésével valósítottunk meg. A programon részt vett a Suholó néptáncsoport is. Célunk elsősorban a szórakoztatás volt, de fontos a helyi közösség fejlesztése, a hagyományok megismerése, életben tartása. A jó hangulatú program népszerű a törzsközönség körében, 70 fő vett részt a rendezvényen.

Január végére szerveztünk egy ingyenes Életmentő workshopot a Klubban. Dr Csoma Zita természetgyógyász-orvossal, BLS/AED instruktornal való együttműködésben biztosítottuk egy

délelőtt folyamán, 3 turnusban, összesen 109 embernek, hogy elsajátíthassa a megfelelő újraélesztési technikát, illetve a defibrillátor készülék helyes használatát.

A Házasság hete országos rendezvénysorozat részeként a Megyeri Klub is részt vett regisztrációs pontként és pecsételő helyként. Egyrészt a Kubai Salsa tanfolyamunk keretében biztosítottunk lehetőséget térítésmentesen az előzetesen regisztrált pároknak, másrészt az Arcjóga tanfolyamunk hirdetett Csókra fel! elnevezéssel egy ingyenes alkalmat, illetve a Pál Feri előadáson is lehetőség volt a különböző „feladatok” teljesítésére. Aki ott volt az előadáson, az a megvásárolt jeggyel, fotóval jutott hozzá a pecséthez. A Házasság hete rendezvénysorozat lezárása is a Klubban történt, egy Társasjáték Klub alkalmával. Létszám: 44 fő, azaz 22 pár.

Bihari Viktória tartott előadást Ne bánts Anyu! címmel, ahol 96 fő volt kíváncsi a blogger életére, tapasztalataira.

A Káposztási Családok Egyesülete 6. születésnapját egy ingyenes bábszínházi előadással ünnepelte. Hagyományosan a Majorka Színház előadásával lepik meg az egyesületi tagokat. Létszám: 65 fő Júniusban egy alkalommal adtunk helyet a Káposztási Családok Egyesülete által szervezett Kreatív írás kurzusnak, ami a közösségi média marketing világába kalauzolta el a résztvevőket. Létszám: 8 fő

Az ötödik születésnapot júniusban egy ajándék bábszínházi előadással koronáztuk meg. A Battyú színház egyszemélyes Hófehér és Rózsapiros c. meséjét nézhették meg a családok. Természetesen kiegészítő programként a torta, és a népszerű lufihajtogatás sem maradhatott el. Az összes látogatói létszám a nap folyamán 150-160 főre tehető, amiből 130 fő volt a színházi előadáson részt vevő gyermekek és felnőttek száma.

Június végén a Káposztási Családok Egyesülete nálunk tartotta meg az általa szervezett teljes Káposztásmegyer II.-t felölelő Lásd meg! játék eredményhirdetését, mely összefoglalója volt ennek a nagyon fontos témát feszegető sorozatnak. A játékban nagyon sok család vett részt aktívan és nagyon sokan váltak passzívan részesévé a kihelyezett feliratokon keresztül. A játékot záró alkalmon 40 fő vett részt.

Táboraink: 2018-ben az Angyalbalett Iskola három héten keresztül volt a Megyeri Klubban. A tábor három hete alatt 79 gyermek vett részt a foglalkozásokon.

II. Káposztási Családok Napja idén a Aquaworld Resort Spa marketing csapatával együttműködésben valósult meg. A programba a Megyeri Klub is bekapcsolódott. A Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközponttal szorosán együttműködve a Klubból a Fortocska játszó és a Kölyök mérnök tanfolyamunk csapatával vonultunk ki, és játszottunk a gyerekekkel, miközben észrevétlenül népszerűsítettük a Klubot. Létszám: 1800 fő

Vadas János coach vezetésével és előadásában, az édesapákra gondolva Apák szerepe a szülővé válásban címmel egy rendkívül érdekes fórumot szerveztünk. A program 33 résztvevővel, rendkívül eredményesen zárult.

2018-ban ötödszörré valósult meg november utolsó hétvégéjén a Jótékonyági- és Családi fotózás a Klubban a Káposztásmegyeri Családok Egyesületének szervezésében. A programon 96 fő vett részt.

December első szombatján hagyományosan megrendezésre került a közös Adventi koszorúkötés. A programon 96 fő vett részt.

A Mikulás érkezését az Ametist Színház: Az igazi mikulás című paravános bábelőadásával ünnepeltünk. Az előadást 118 fő látogatta.

A Káposztási Családok Egyesülete a Mikulás futást, az adventi vásárt idén már hetedik alkalommal szervezte meg, a Homoktövis Általános Iskolában. Az iskola önkéntes tanárai, a Közös Sport Egyesület és Megyeri Klub közös rendezésében valósultak meg a programok. Létszám: 600 fő

Színházi előadásaink közül decemberben a Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat jóvoltából térítésmentesen tekinthették meg látogatóink, előzetes regisztrációhoz kötötten a Fabók Mancsi Bábszínházának előadását, a Székely menyecske és az ördög címmel. Létszám: 90 fő

2018-ban tizenegy alkalommal adtunk helyet gyermekszínházi előadásnak a Megyeri Klubban. Egy alkalommal pedig külső helyszínre szerveztünk előadást a Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat felkérésére, a Homoktövis Általános Iskola alsó tagozatosai részére.

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat a káposztásmegyeri általános iskolák közül ebben az évben is a Homoktövis utcai Általános Iskolát választotta ki, és ajándékozta meg egy karácsonyi, színházi előadással. Fabók Mancsi Bábszínháza előadásában a Ha betér az égi király című előadáson 330 gyermek vett részt.

A Karácsonyi focikupát a Homoktövis utcai Általános Iskolában szerveztük meg. A focikupán 60 játékos és közel 30-40 néző vett részt.

A Bagolyklub 8 alkalommal szervezett csoportos túrát és városlátogatásokat az ország minden szegletébe. A túrák átlagos létszáma alkalmanként 20 fő.

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat a szeptemberi Egészségnap (létszám: 1700 fő), a májusi Káposztásmegyeri Nap általunk szervezett programelemeivel (létszám: 1600 fő), valamint a Homoktövis Általános Iskolában megrendezésre kerülő színházi előadás megszervezésében is számított az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft. szakmai tudására.

Művelődő közösségek felnőtteknek és fiataloknak 2018-ban: /átlagos létszámok/

Gyógytorna (5 fő), Himalájai jóga (6 fő), Salsa tanfolyam (10 fő), Hastánc (4 fő), Bachata (októbertől 8 fő), Kézműves foglalkozás felnőtteknek (5 fő), Viseletvarró tanfolyam (7 fő), Nyugdíjas torna (6 fő), Nyugdíjas Ifjak Klubja (26 fő/taglétszám: 45 fő), Káposztási Ifi Klub (10 fő), Stresszoldó Klub (januártól októberig 2 fő), KangaMom Anyatorna (5 fő), Arcjóga (3 fő), Önismereti Kör (4-6 fő), Testébresztő torna (júniusig 11 fő), Alakformáló tánc (márciusig 3 fő),

Művelődő közösségek gyermekeknek 2018-ban: /átlagos létszámok/

Kids Klub (9 fő), Angol Színházcsoport (8 fő), Angyalbalett (33 fő - 4 csoport), Manó torna I.-II. (12 (szülővel)/14 fő), Kézműves foglalkozás gyermekeknek (7 fő), Csiribiri torna szülővel (14 fő), Daloló szülővel (14 fő), Kölyök mérnök szakkör (5 fő), KCSE Baba-Mama Klub (23 fő), Iskola előkészítő fejlesztő torna (7 fő) Iskola előkészítő foglalkozás (15 fő 3 csoport), Suholó Néptánc (13 fő)

Kiemelt, együttműködő partnerünk a Káposztási Családok Egyesülete, a Megyeri Klubban zajló önálló, vagy a Megyeri Klubbal közösen szervezett tevékenysége: Káposztási Ifi Klub (10 fő), Nyugdíjas Ifjak Klubja (regisztrált 45 fő), Nyugdíjas Torna és Jóga (6-12 fő), Baba Mama Klub (23 fő).

Havonta 4 vasárnapon egyházak vették birtokba a Klub nagytermét. Kétszer a katolikus egyház, 1-1 alkalommal pedig a református és az evangélikus közösség tartja istentiszteletét a Klubban. Az evangélikus egyház ősztől minden hó második vasárnapján, a szokásos katolikus mise előtt egy külön alkalommal jelenik meg nálunk, átmenetileg, az új Imaházuk megépülésének idejéig.

A Hargita utcai Védőnők Baba Mama Klubja havonta két alkalommal tartotta meg foglalkozását térítésmentesen a Klubban. Különböző, a kisbabákat, kisgyermeket érintő legtágabb értelemben vett témaköröket jártak körbe egy-egy alkalommal az egészséges mozgásfejlődéstől a táplálkozáson át, a meseterápiás foglalkozáson keresztül az babaelsősegély bemutatóig. Átlagos létszám: 19 fő.

7. Polgár Centrum – Újpest Galéria

A 2018-as esztendő a Polgár Centrum életében jelentős változásokat hozott. Az Ady Endre Művelődési Ház májusi bezárásának következményeként a Polgár Centrumba átkerültek a Bem Folklór Egyesület oktató- és táncpróbái, illetve az egyesület részeként működő Nefelejcs Népdalkör kóruspróbái. A néptánc foglalkozáson résztvevő kisgyermek, ifjú, és felnőtt korosztály tagjai a hét két napján töltik meg az épületet a hagyományokat őrző népzenevel és táncal.

A mozgásos, táncos programok közé tartozik a már hosszú évek óta a házban működő Ékszer Egyesület balett órái a legfiatalabb korosztálytól kezdve, a fiatal felnőttekig. Ők szintén heti két napon át tanítják a közel 100 gyereket. Tudásukat évente két alkalommal vizsgán bizonyítják.

A zenét és a táncot az idősebb korosztálynak sem kell nélkülöznie. Minden hónap utolsó szombatján a Shadows Magic Band zenekar lép fel. Műsoruk jelentős részét a néhai „The Shadows együttes” számai teszik ki a 60-as-70-es évekből. Ebből adódóan stílusuk instrumentális gitárzene, de a közönség igénye szerint szívesen játszanak korabeli énekes számokat is, valamint ezek gitárzenére való feldolgozását. Repertoárjukat úgy állítják össze, hogy jó hangulatú, táncos rendezvény részesei lehessenek azok, akik koncertjeikre ellátogatnak. 2018-ban a program 10 alkalommal került megrendezésre és a koncertnek 540 látogatója volt.

Az idén ünnepelte újjáalakulásának 30. évfordulóját az épületben tősgyökeres Újpesti Közművelődési Kör, mely közel 80 fős tagságból áll. Közülük 30-40 fő rendszeresen látogatja

a saját rendezvényeiken kívül az ÚKK egyéb programjait, beleértve a kiállítás megnyitókat is. Eddig havonta két alkalommal tartottak klubnapot, 2019-től kezdve a találkozások száma havi egyre csökken.

Május végéig bezárólag heti egy alkalommal jöttek össze a Tükör teremben az Újpesti Nyugdíjas klub tagjai, akik a fent említett változások miatt szeptembertől az Ifjúsági Házban kaptak új helyszínt találkozóik megtartására.

Két civil egyesület, a LIONS és a Történelmi Vitézi Rend tagjai változatlanul, havonta tartanak klubnapokat az épületben. Helyszíneként az alsó galériát foglalhatják 3-4 órás időtartamban, ahol rendszeresen vetítésekre és előadásokra is sor kerül.

Október óta minden héten a Polgár Centrumban tartanak eligazítást az UTE vezetői az újpesti edzők csapatának. Rendszeresen vendégül látnak meghívott előadókat, s időnként megrendezik az elsősorban a lehetőségekről, módszerekről tájékozódni kívánó szülőknek szóló „szülők akadémiaja” előadást.

Hétféligi Matiné programsorozatunk keretén belül 2018-ban két bábelőadást és egy mesekoncertet tekinthettek meg az érdeklődők a Polgár Centrumban. Lehetőséget szerettünk volna teremteni a legkisebbeknek, hogy kialakuljon bennük az igény a színház adta élmények keresésére, hogy ezáltal a jövőben színházba járó fiatalokká váljanak.

Előadás	Látogatottság
Budai Bábszínház: Kalap kaland	85 fő
Ametist Bábszínház: A kék kutya története	76 fő
Boribon muzsikál mesekoncert	105 fő

A Hang-Színpad program a kamarazenét hivatott népszerűsíteni, mely a klasszikus zene legintimebb és legmagasabb rendű műfaja. A 2017. őszén meghirdetett zenei sorozatból két előadás 2018. I. félévre esett, összesen 90 fő vett részt a januári és márciusi előadásokon.

Kiállítások:

A 2018-as évben a tervek között szereplő időszakos csoportos és egyéni kiállítások hiánytalanul megvalósultak. A tárlatokat összesen 2950 fő látogatta.

Az Újpest Galéria 2018. évi első, januári kiállításán a hazai érmészeket összefogó társaság, a FIDEM úttörő kezdeményezésére, a kiállításon bemutatott érméket a közönség szabadon kézbe vehette. Így a látáson kívül a tapintás által is plusz tapasztalatokra, élményekre tehettek szert az érdeklődők.

A „Mikrovilág” című kiállítás keretein belül a Magyar Miniatur Műhely tagjai által készített élethű, miniatűr alkotások kerültek bemutatásra. Az egyéni, kreatív ötletek alapján, változatos anyagokból, és technikával született parányi tárgyak, jelenetek felidéztek a hajdani Újpest nosztalgikus világát. A kiállítást Bertalan Tivadar Kossuth-díjas képzőművész, az MMA rendes tagja nyitotta meg.

Februárban Krupa József 89. évében járó elhivatott tájfestő régebbi és újabb műveiből tárt a nézők elé egy válogatást. A kiállítást dr. Feledy Balázs művészeti író nyitotta meg.

Szintén ebben a hónapban nyílt egy újpesti akvarell festőművész tárlata. T. Selman Ilona festőművész 1957 óta kötődik a Polgár Centrum gazdag kulturális életet magába foglaló intézményéhez, s egyben - 60 évvel ezelőtt - egyike volt a Nagybányai Nagy Zoltán Klub alapító tagjainak. A megnyílt kiállítás hat évtized munkáiból összeállított válogatás volt.

Zilahi Ica Mária tavaszi tárlata a művésznő egyik legfontosabb feladatát, a „művészet” és a valós élet közötti határok feloldását, valamint a mindennapi élet banális jelenségeinek és tárgyainak műveibe való beemelését célozta meg. Alkotásaival egy figuratív, szürreális képi nyelvet kívánt létrehozni. A műveken szereplő bábuk-babák, személyes önkifejezése szereplői, a valóság és a képzelet határán, egy elidegenedett, álomszerű világot ábrázol, melyben létük áttetszővé és banálissá válik. A kiállítást Csáji László Koppány kultúrantropológus nyitotta meg.

Márciusban nyílt Kőrösi Papp Kálmán elvont kompozíciókat, organikus/kozmosz asszociációkat keltő, verbálisan csak nagyon nehezen leírható vagy jellemezhető motívumokból felépülő képi világát bemutató kiállítás, melyet az azóta elhunyt neves művészettörténész, P. Szabó Ernő nyitott meg.

"Szeretettel, szakértelemmel"- Az újpesti bölcsődék 85 éve – így hangzott annak a dokumentumokat, tárgyakat, és régi fotókat bemutató kiállításnak a címe, mely az újpesti bölcsődei nevelés történetéről szólt. Az ellátás 85. évében a bölcsődei nevelés történetével, az újpesti bölcsődék múltjával ismerkedhettek meg az érdeklődők. Nem az azonos tematika, nem is a művészi kifejezés stílusának hasonlósága inspirálta azt a szintén áprilisban megnyílt csoportos tárlatot, mely Leo Wesel képzőművész, Kim Boulukos szobrászművész és Dobos Éva grafikusművész első közös megmozdulásának számít, hanem a több mint 15 éve tartó barátság és folyamatos szakmai együttműködés nyomatékosságának az igénye adta a motivációt.

Egy zaklatott világban, mely úgy tűnik elvesztette irányát, a kultúra mentőövként szolgál – vallja Ana Rus, a Bukarestben élő szobrászművész, aki májusban az Újpest Galériát választotta. Jól érezhető volt nála az alkotó és az anyag titkos szimbiózisa a keletkezéstől a jelenig, a szenttől a profánig.

Májusban emlékeztünk meg az ÚMT váratlanul elhunyt választott elnökére, aki ez évben lett volna 60 éves. Szántó Dezső (1958 – 2017) képzőművész, tervezett jubileumi kiállítása emlékkiállítássá lett. A tiszteletére rendezett tárlat - a teljesség bemutatásának lehetetlensége ellenére - igyekezett átfogó képet adni életművéről. A rendező nem titkolt célja volt, hogy a bemutatott alkotásokkal rávilágítson a tényre, miszerint a festő- és grafikusművész szakmai tudása, hivatásához való hozzáállásának alázata kiemelkedő volt a magyar képzőművészetben. A kiállítást dr. Feledy Balázs művészeti író nyitotta meg.

„Mi négyen” címmel nyílt közös tárlata négy újpesti alkotónak: Csont Mari, Dobrocsi László, dr. Doknál Angéla, és Klíma Ernő fogott össze remélhetőleg nem csak egy kiállítás erejéig. Újpesten, úgy 12 évvel ezelőtt Szunyoghy András grafikusművész rajziskolájában kezdtek - felnőttoktatás keretében - rajzot tanulni. Azóta ki-ki a maga útját járva, különböző technikákat

elsajátítva alakította ki egyéni stílusát. Az ÚMT tagjaiként évek óta egy-két alkotással szereplői a csoportos kiállításoknak. Most lehetőség nyílt alaposabb bemutatkozásukra. A tárlatot Pilaszanovich Irén újpesti művészettörténész nyitotta meg.

Júniusban az OKIT - Országos Képző-és Iparművészeti társaság – 2018. évi kiállításával az Arany János emlékévet kívánta meghosszabbítani. Ennek szellemében ARANY KÉPEK címmel nyílt meg kiállításuk az Újpest Galériában.

Az idén megalakulásának 20. évfordulóját ünneplő Újpesti Művészek Társasága a kerületben népszerű téma köré szervezte augusztusi városnapi kiállítását: a sport, mint a helyieket megmozgató tevékenység ezúttal az újpesti alkotók fantáziáját is lendületbe hozta. A „Sportoló Újpest” címet viselő tárlat fővédnöke dr. Zsigmond Barna Pál országgyűlési képviselő volt.

Pekó Zsolt kiállításának elsődleges témája, már sokadszorra, ismét az akt volt, elsősorban a női test szépségének – nem látványelvű – bemutatása. Ezek a képek egy számára igen fontos periódusban készültek, melynek lezárásaként tulajdonképpen szakított a figurális ábrázolás kötöttségeivel. Ennek az időszaknak, mint afféle lezárt aktának a felnyitására vállalkozott, nem az elévülés, inkább a felfrissülés szándékával. A kiállítást Makkai László zenész, festőművész nyitotta meg.

„Összegzés” volt a címe a budapesti születésű Kasza László festőművész eddigi munkáit bemutató őszi tárlatnak. A festészettel 1992 óta foglalkozó alkotó a kezdeti realista képektől fokozatosan, Bakonyi Mihály festőművész festőstúdiójában jutott el a modern festészetig. Az évek során változott az alkalmazott festészeti technika is: a pasztell és vegyes technikát felváltotta az olaj és vegyes technika használata. A kiállítást Györffy Sándor képzőművész nyitotta meg.

Hazai és nemzetközi szinten is a legjobbak között jegyzik Eifert János fotóművész fényképeit. Hivatásos táncosként kezdte pályafutását, eközben lett szenvedélye, majd foglalkozása a fotózás. Fotóriporterként számos maradandó képet készített, fotóművészként is a csúcsra ért: érdeklődésének középpontjában végig megmaradt a tánc, az emberi test és a mozgás ábrázolása. Jelen kiállítása része a 80. születésnapja alkalmából rendezett kiállítás sorozatnak, melyben valóban nagy képeit mutatta be.

A "Szita-lenyomatok 2018" című kiállítás a Váci Országos Grafikai Műhely szitaműhelyében készült, a szakma és a nagyközönség előtt kevésbé ismert grafikai lapokat mutatta be. A tárlat egy részét Erdész Erika újpesti festő-grafikus önálló, a festészet és a grafika határán mozgó alkotásokból álló kamara kiállítása képezte. A bemutató a Magyar Grafikusművészek Szövetsége, a Magyar Grafikáért Alapítvány és az Újpesti Művészek Társasága együttműködése során valósult meg. A kiállítást Stefanovits Péter grafikusművész, az MMA képzőművészeti tagozatának elnöke nyitotta meg.

Alexy Miklós festőművész, aki a Hajdú-Bihar megyében töltött gyermek- és kamaszévei után Prágában folytatta egyetemi tanulmányait, Budapesten kezdett el festészettel foglalkozni. Alkotásai legtöbbször az ember egyedüliségének, elidegenedtségének, kiszolgáltatottságának a kifejezései. Feloldásként az univerzummal való szakrális kapcsolatokat keresi. Változó korban című tárlata is e problémákat boncolgatta.

Tóth Péter újpesti akvarellista kiállítása „Utazások” címen repített minket is el az alkotó által bejárt országokba Japántól egészen Portugáliáig. Az akvarell festészet iránt érdeklődők számára a tárlat jó lehetőséget nyújtott a kiváló technikai megoldások megismerésére.

Az Újpesti Téli Tárlat 2018. az elmúlt évekhez hasonlóan az Újpesti Művészek Társaságának év végén megrendezett kiállítása. Számukra ennek az évnek az volt a különlegessége, hogy idén ünnepelte a társaság megalakulásának 20. évfordulóját. E jeles alkalomból bemutatott képek e rendkívüli évhez hasonlóan készítőjük legsajátosabb, legegységibb alkotásai. Az alkotások szakmai zsűri ajánlása során kerültek a publikum elé.

8. UP Rendezvénytér

Az UP Újpesti Rendezvénytér kezdeti fokozatos tevékenysége során felvillantotta már azokat az értékeket, amelyeket a menedzsment megcélzott. A filmművészet kivételével valamennyi művészeti ág bemutatásával élő és szerethető helyszínné vált az intézmény, ahová máris sokan rendszeres látogatóként járnak.

Az épületben ősszel még számos előre tervezett szerelési, átépítési és belsőépítészeti munka folyt, de gyakran nem várt üzemzavarok is felmerültek. Olyan, az üzemeltetést jelentős mértékben befolyásoló fejlesztésekre is sor került, mint a színpad deszkaborításának kialakítása, illetve a 3.számú szinten lévő kistermek burkolatának végleges átalakítás, és a büfé beüzemelése. Mindezek okán a programok nagy része csak októbertől indulhatott el, bár ezt megelőzően már az augusztus végi Nyitókavalkád és a szeptember elejei Díszpolgárvatás is nagy tömegeket vonzott, és igen sikeresnek bizonyult.

Az őszi szezomban a hazai művészeti élet olyan népszerű előadói léptek fel, mint Benedek Miklós, Hernádi Judit, Rudolf Péter, Gubás Gabi, Ullmann Mónika, Serbán Attila és Szulák Andrea, az Experidance, a MÁV Szimfonikusok, a Budapest Jazz Orchestra, és a Szegedi Kortárs Balett.

Az ismert nevek mellett sikerült feltörekvő művészeknek is megjelenést biztosítani, így Antal Andrea és Valkai Réka fénykerámia-kiállítása vagy a Hábetler András vezette FareMido társulat egyedülálló, az operát a humorral vegyítő előadásai, Várnagy Andrea, Szeder és Kalmus Felicián koncertjei sok-sok csodás pillanatot szereztek az UP látogatóinak.

Több mint 6200-an vásároltak jegyet ezekre a sokszor telt házas előadásokra. Ugyanakkor volt néhány olyan meghirdetett műsor is, amelyre igen alacsony volt az érdeklődés, emiatt három előadást le is kellett mondani. Főként egyes komolyzenei koncertek hallgatósága volt alacsony. A fizetős programok mellett az önkormányzat jóvoltából számos ingyenes, illetve jótékonyági előadásnak is otthont adott az UP, amelyek közül kiemelkedik a kerület mind a tizenkétezer gyerekének adott, harmincöt előadásból álló sorozat (lásd táblázat), illetve a már-már világhírű Szentegyházi FILI gyermekkórus és zenekara koncertje.

Ingyenesen volt megtekinthető a Kubala-kiállítás és Kocsis András Sándor bronz művészportréinak bemutatója is, amelyek sok embert vonzottak. A karácsony óta működő könyvsarkot szintén térítésmentesen használhatják a házba betérők, és nem ritka látvány azóta a böngésző-olvasó vendég az UP-ban.

A művészetek mellett a testmozgás kedvelői sem maradtak programok nélkül: a kistermekben az egy év alattiaknak szóló zumbini-tanfolyamtól a jóga-, salsa- és zumbaórákon át egészen a senior örömtáncig mindenki megtalálhatja az UP-ban a korosztályának, fizikai állapotának és ízlésének leginkább megfelelő mozgásformát.

Szavalóverseny a magyar nyelv napja alkalmából idén hatodik alkalommal került megrendezésre. Az iskolák részéről mindig nagy az érdeklődés, ezért a létszám évek óta maximálva van. A szavalóversenyen a 6-18 éves gyerekek 7-8 kategóriában egyszerre mondanak verset. Idén a gyerekek Csukás István vagy Lackfi János versét mondták. Műsort adtak az Újpesti Károlyi István Általános Iskola és Gimnázium 4. osztályos tanulói. A legeslegesebb egérkisasszony című mesejátékot adták elő nagy sikerrel. Fellépett az Erkel Gyula Újpesti Alapfokú Zeneiskola tanulói: Zsifkov Ágnes zongora, Csahók Mihály klarinét, Tóth Benedek és Gollob Mihály gitár. A szavalóversenyen 167 diák mondott vett részt.

Az UP a saját programjai mellett olyan önkormányzati rendezvények helyszínékként is bekapcsolódott a kerület életébe, mint a már említett díszpolgári avatóünnepség, illetve a Mikulás- és karácsonyi rendezvények sora, sőt olyan vállalati évzáró partit is befogadott, amelyen több mint ezerháromszázan vettek részt, és érezték jól magukat.

Összességében elmondható, hogy az UP Újpesti Rendezvénytér jól vette az első akadályokat, és jó esélye van arra, hogy a TAO eltörlését követő, egyenlőre „kissé“ zavarosnak mondható előadó-művészeti világban is ki tudja vívni magának azt a helyet, amit megálmodói annak idején megcéloltak. Egymásra épülő, egymást kiegészítő programjaival pedig a kerület és tágabb környezete számára fokozatosan még inkább meghatározó jelentőségű intézménnyé nőheti ki magát.

Színházi előadások:

2018. ősztől az újonnan megnyílt UP Rendezvénytéren folytatódott az Újpest Színház tevékenysége. A felnőtt és gyermek színházi előadások ebben a 462 fő befogadására alkalmas új színházteremben valósultak meg a későbbiekben.

Bérletes előadások:

Az Újpest Színház bérletes előadásainak folytatásaként 3 előadást mutattunk be az UP Rendezvénytéren. Simon Stephens: Heisenberg című drámáját a Hatszín Teátrum előadásában tekinthették meg nézőink Benedek Miklós és Ullmann Mónika főszereplésével. Ezt követően Hernádi Judit: Hernádi pont című zenés estjét mutattuk be, majd a Centrál Színház produkcióját, Marie Jones: Kövek a zsebben című vígjátékát (film-történetét) tekinthette meg az újpesti közönség.

Előadás címe	Látogatottság
Heisenberg	345 fő
Hernádi pont	400 fő
Kövek a zsebben	462 fő

Nem bérletes előadások:

Az ExperiDance Társulat: Fergeteges, Sissi legendája című zenés, táncos darabját láthatta az újpesti közönség, majd Carl Orff: Carmina Burana című klasszikusát mutattuk be a Szegei Kortárs Balett modern, formabontó feldolgozásában.

Előadás	Látogatottság
Fergeteges, Sissi legendája	367 fő
Carmina Burana	455 fő

Koncertek, zenei előadások:

Az UP Rendezvénytéren különösen nagy hangsúlyt fektettünk a zenei koncertek szervezésére minden korosztály számára. Ezzel is egy „új ízt” akartunk adni az eddig szinte csak színházi előadásokhoz szokott helyi újpesti közönség számára. A komolyzenei és jazz koncerteken túl az úgynevezett „crossover” kategória néhány jeles képviselője is fellépett nálunk.

Előadás	Látogatottság
Opera Stand UP (3 alkalom)	203 fő, 123 fő, 154 fő
UPeramesék Papagénóval (3 alkalom)	121 fő, 145 fő, 205 fő
ZENEDE (óvodás)	229 fő
ZENEDE (iskolás)	113 fő
Szeder: Piaci Sanzon	87 fő
Zenevarázslat Várnagy Andrea zongoraművésznővel	107 fő
Kalmus Felicián koncertshow	187 fő
Budapest Jazz Orchestra: Real Queen koncert	437 fő
Adventi Álmok	96 fő
Silent Night - Serbán Attila koncert	394 fő
A varázsfuvola	318 fő

Gyermekszínházi előadások:

Az UP Rendezvénytéren a gyermekeket a koncerteken kívül számos gyermekszínházi előadással vártuk.


Előadás	Látogatottság
BIOMESE, avagy Puff Ancsi egy napja	264 fő
A brémai muzsikások	198 fő
Hókirálynő	307 fő
Bűvész Show	291 fő

Gyermek előadások:

Előadás	Résztevők	Látogatottság
Csizmás Kandúr	óvodások	2 478 fő
A kis herceg	általános iskola alsós diákok	3 788 fő
Tom Sawyer	felsősök diákok	3 882 fő
Tanár úr kérem!	középiskolás diákok	2 027 fő

2018-ban az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft. rendezvényein több, mint 53 000 fő vett részt. A szakmai munka eredményeként a rendezvények látogatottsága sikeres és fejlődő tendenciát mutat.

Újpest, 2019. április 3.


Kovács Bence
ügyvezető igazgató

**Újpesti Kulturális Központ
Nonprofit Kft.**
1042 Budapest, István út 17-19.
Adószám: 25191202-2-41
1.